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Vragen van de leden Van Klaveren en Bontes (beiden Groep Bontes/Van 
Klaveren) aan de Minister van Sociale Zaken en Werkgelegenheid en de 
Staatssecretaris van Veiligheid en Justitie over de verwachte lange 
termijnkosten van de asielinstroom (ingezonden 26 oktober 2015). 

Antwoord van Minister Asscher (Sociale Zaken en Werkgelegenheid) mede 
namens de Staatssecretaris van Veiligheid en Justitie (ontvangen 30 november 
2015). 

Vraag 1
Heeft u kennis genomen van het bericht «België scherpt asielbeleid aan»?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Kunt u aangeven hoeveel vluchtelingen in Nederland momenteel kinderbij-
slag ontvangen en welke kosten hiermee gemoeid zijn? 

Antwoord 2
Vreemdelingen die een asielverzoek hebben ingediend, zijn niet verzekerd 
voor de volksverzekeringen en kunnen geen aanspraak maken op kinderbij-
slag. Dit verandert op het moment dat zij een verblijfsvergunning hebben. 
Vreemdelingen die een verblijfsvergunning hebben op grond van artikel 8 
onder a tot en met e en l van de Vreemdelingenwet 2000, zijn verzekerd voor 
de volksverzekeringen en kunnen dus, als zij aan alle voorwaarden voldoen, 
recht hebben op kinderbijslag. 
De SVB heeft mij laten weten dat er in het tweede kwartaal van 2015 
kinderbijslag is verstrekt aan 6.120 huishoudens met de verblijfstitel 
vergunning asiel voor bepaalde tijd en aan 2.854 huishoudens met een 
vergunning asiel voor onbepaalde tijd. Aan deze huishoudens is in het 
tweede kwartaal van 2015 circa € 4,6 miljoen aan kinderbijslag betaald. 

1 http://m.telegraaf.nl/buitenland/article/24652443/belgië-scherpt-asielbeleid-aan-2-belgië-
scherpt-asielbeleid-aan-2-vluchtelingen-n-i-e-u-w-bericht-meer-informatie
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Vraag 3 en 4
Welk percentage van de Syrische en Irakese asielzoekers dat momenteel naar 
ons land komt verwacht u dat permanent in Nederland zal blijven (ook na 
beëindiging van het conflict)? 
Mocht er momenteel nog geen inschatting gemaakt zijn, bent u dan bereid dit 
zo spoedig mogelijk te doen met het oog op lange termijnbeleid en daarmee 
gepaard gaande kosten? 

Antwoord 3 en 4
Of personen aan wie een verblijfsvergunning asiel voor bepaalde tijd is 
afgegeven, na vijf jaar bezit van die vergunning, ook in aanmerking komen 
voor een verblijfsvergunning asiel voor onbepaalde tijd, is in belangrijke mate 
afhankelijk van de situatie in het herkomstland. Omdat de ontwikkeling van 
die situatie niet valt te voorspellen, kan evenmin daarover een cijfermatige 
doorrekening plaatsvinden. Daarbij komt nog dat wanneer personen een 
verblijfsvergunning asiel voor onbepaalde tijd hebben en de situatie in het 
herkomstland is verbeterd, ze soms de afweging maken terug te keren naar 
het herkomstland. 

Vraag 5
Bent u bereid om, behalve de reeds geraamde kosten voor opvang in 2016, 
ook de verwachte lange termijnkosten van de asielinstroom te berekenen (en 
dan met name op het gebied van bijstand, zorgverzekeringen, sociale 
huisvesting, onderwijs en criminaliteitsbestrijding)? Zo nee, waarom niet? 

Antwoord 5
Zoals hiervoor uiteengezet is, kan niet worden aangegeven welk deel van de 
asielzoekers dat nu in het bezit is van een verblijfsvergunning asiel, ook op 
lange termijn in Nederland zal blijven. Reeds om die reden is de gevraagde 
raming niet te maken. Overigens zou het, nu gevraagd wordt naar de 
financiële effecten op langere termijn, van belang zijn om naast de in de 
vraag genoemde kostencomponenten ook de baten in beeld te brengen onder 
meer ten gevolge van de verwachte participatie van vergunninghouders in de 
Nederlandse samenleving. Ook daarvoor geldt dat deze baten niet kunnen 
worden berekend, nu onzeker is welk deel van de vergunninghouders 
permanent in Nederland zal blijven.
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